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SAV Aktuelle Fax-Info 
Saarländischer Apothekerverein e.V. 

66119 Saarbrücken / Zähringerstraße 5 / Tel. 0681/58406-0 / Fax 0681/58406-20 
EMail: geschaeftsstelle@apothekerverein-saar.de – Internet: www.apothekerverein-saar.de 

Nr. 41/2017 10.11.2017 

1. Weihnachtsgewürze: Würzige Präsente aus dem Saarland für Ihre Kunden 

Wir möchten nochmals darauf hinweisen, dass die Rosemarie Eppers GmbH & Co. KG, Industriestr. 1b, 
66129 Saarbrücken, exklusiv für den Saarländischen Apothekerverein e.V. eine Apotheken-Sonderedition 
mit Glühweingewürzen und Festtagsbratengewürzen entwickelt hat. Bestellen Sie jetzt für das Weihnachts-
geschäft  

- Glühweingewürz 5x5g Kette 
- Glühweingewürz 5g 
- Festtagsbratengewürz 5x5g Kette 

zum Weiterverkauf in Ihrer Apotheke bzw. als Geschenk für Ihre Kunden. Wie Sie auf dem in Anlage bei-
liegendem Bestellfax sehen können, wurde der jeweilige Reiter der Gewürzketten mit dem Apotheken-A be-
druckt.  
Für die diesjährige Bestellaktion haben wir uns zunächst auf o.g. Produkte beschränkt. Da wir davon ausge-
hen, dass viele Apotheken von dem Angebot Gebrauch machen werden ist bereits angedacht, für nächstes 
Jahr die Bestellmöglichkeiten auszuweiten.  

2. KKH: Rezeptbedruckung von Hilfsmitteln 

Mit SAV-Rundschreiben  Nr. 05/2017 vom 30. August 2017 informierten wir Sie darüber, dass aufgrund der 
zwischen dem Deutschen Apothekerverband e.V. (DAV) und der Kaufmännischen Krankenkasse (KKH) ge-
schlossenen Änderungsvereinbarung zum vdek-Hilfsmittellieferungsvertrag Hilfsmittelrezepte der KKH ab 
dem Abrechnungsmonat Oktober 2017 ausschließlich auf Basis der Richtlinien nach § 302 SGB V abge-
rechnet werden. 
Der DAV hat uns nun weitere Einzelheiten über die Verfahrensweise der Rezeptbedruckung von Hilfsmitteln 
zu Lasten der KKH mitgeteilt: 
Es wird bei der KKH entweder die PZN oder die Hilfsmittelpositionsnummer auf das Rezept gedruckt. Die 
PZN ist in den Fällen aufzudrucken, in denen der Preis auf Basis des Apothekeneinkaufspreises zuzüglich 
eines Aufschlagsatzes vereinbart wurde, also beispielsweise bei der Abrechnungsgrundlage EK + 20% + 
MwSt. 
In allen anderen Abrechnungsfällen, also beispielsweise bei vereinbarten Vertragspreisen oder Festbeträgen, 
ist hingegen die Hilfsmittelpositionsnummer zu drucken. 
Nach Mitteilung des DAV sind die erforderlichen Informationen zur Umsetzung der korrekten Bedruckung 
sowohl im ABDA-Artikelstamm plus V als auch bei den Apotheken-Softwarehäusern bereits hinterlegt. 
Der DAV wird zudem noch die Apotheken-Abrechnungsstellen über die Verfahrensweise zur Abrechnung 
von Hilfsmitteln auf PZN-Ebene informieren. 
 

Mit freundlichen Grüßen 

 

gez. 
 

Claudia Berger 
Vorsitzende 

Carsten Wohlfeil 
Geschäftsführer 
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